

牢记总书记重托 奋力推动治蜀兴川再上新台阶

——学习贯彻省委十一届三次全会精神

成都高新区发布高质量现代化产业体系建设改革攻坚计划

□本报记者 王舒琴

作为成都产业主阵地,日前成都高新区对外发布《成都高新区高质量现代化产业体系建设改革攻坚计划》(以下简称“改革攻坚计划”),提出到2020年基本建成5000亿级电子信息产业(含软件业),发展壮大3000亿级的新经济产业,加快建成550亿级生物产业,区域创新驱动体制机制和现代化产业体系率先形成,努力建成引领中西部高质量发展示范区。

到100家,独角兽企业达到10家,龙头企业达到3家。同时,成都高新区将突出发展电子信息产业集群、生物产业集群和高端装备制造产业集群,聚集集成电路、新型显示、智能终端三大产业生态圈建设,到2020年,电子信息产业规模以上工业企业营业收入突破2350亿元,年均增速达到7%,营业收入亿元以上企业增至80家。

成都高新区将围绕“绿满蓉城、花重锦官、水润天府”的城市绿态,全面开展公园绿地、公共景观提升、宜居水岸等专项工作,按照“景观化、景区化、可进入、可参与”理念,加快构建生态区、绿道、公园、小游园、微绿地“五级城市绿化体系”;成都高新区还将推进主题鲜明的特色街区建设,精心打造铁像寺水街、玉林酒吧街、中

和紫薇东麓美食街和汇锦城创意美食街,培育象南里古韵时尚街区,盘活机场路汽车服务商业街,形成具有一定影响力的特色休闲美食和体验式服务聚集地。推动生活服务便利化,围绕出行、教育、卫生、养老等民生领域,健全完善公共服务设施,建设一批“15分钟公共服务圈”。

2018年成德绵攀西(第四届)高技能人才交流赛在德阳举行

□本报记者 李鹏飞 文/图



11月6日至8日,由四川省总工会指导,成都、德阳、绵阳、攀枝花、凉山州五市(州)总工会、德阳市人才办、德阳市人社局联合主办的2018年成德绵攀西(第四届)高技能人才交流赛在德阳开赛。记者获悉,这是继2015年以来的第四届比赛,如今已逐步发展成为专业化、规范化、规模化的职业技能竞赛,被正式纳入四川省区域性职工职业技能竞赛范围,培养和发掘出了一大批优秀的高技能人才,为地方和企事业单位的发展贡献了力量。

操作与编程三项技能比赛,选手们使出十八般武艺,走进“考场”紧张地参加比赛。在最具亮点的工业机器人操作与编程比赛现场,选手们操控着“遥控器”,对照图纸和考试要求进行编程,让机器人实现精准物件操作,吸引众多人围观。

万源市政府督导组调研督导中央环保督察重点问题整改工作

□马发海 本报记者 汪美山

11月6日,万源市政府主要负责人率政府督导组深入铁厂镇、白沙镇,调研督导中央环保督察重点问题整改落实情况。督导组强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚持绿色发展理念,狠抓环保突出问题整改,实现环境保护和经济发展两不误、双促进,守好发展和生态两条底线。

治检验,也是集中解决群众身边环境问题的有利时机。各级各部门和乡镇要深入研究,逐一梳理,查漏补缺,快速整改。要进一步加大河道清淤疏浚力度,着力整治好河道及周边环境卫生问题。要加强环境保护宣传力度,切实增强群众的环保意识,杜绝随意倾倒垃圾等不文明行为,形成人人爱护环境、人人保护环境的良好氛围,为全市经济社会发展提供坚实的生态环境保障。

荒山变花海 群众增收有保障



□程鹏 本报记者 汪美山 文/图

近日,记者在巴中市通江县火炬镇二家坪村看到,满山菊花开得灿烂,在黄灿灿的花海中,陈运敏和群众在里面忙碌着。“这几天是采摘菊花的时间,每天从早到晚都在地里忙活。”陈运敏说,在流转的土地里种植的50亩金皇菊和安徽贡菊长势良好即将丰收。

二家坪村距火炬镇镇场10公里,海拔在800米左右,以种植水稻、玉米为主,当地村民生活很富足,2014年被评为贫困村。“村民生活很富足,大部分青壮年劳动力就外出务工。”二家坪村党支部书记朱俊霖表示,当时村上有红白喜事,帮忙都是老年人。

提供种苗服务。在陈运敏的带动下,二家坪村2016年成功脱贫摘帽。因建筑行业不景气,陈运敏又开始琢磨新的产业,带领群众致富增收。2017年,陈运敏再次流转170亩土地,让群众以土地入股,他提供资金、技术和种苗,栽植核桃。

“要让群众增收,产业发展必须紧跟市场走。”陈运敏说,菊花有散风清热、平肝明目、清热解毒的功效,非常受市场青睐,为了延长产业链,他投入30万元购买了2套空气能空气循环烘干机,将菊花烘干,采用电商和实体店销售。

四川首批省级工业遗产项目名单出炉

推动发展工业文化产业

发扬红色传统 传承红色基因

万源市开展“传承红色基因 体验科技魅力 争做时代好少年”主题教育活动

□马发海 马清 本报记者 汪美山

“少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强,少年独立则国独立,少年自由则国自由……”近日,万源市固军学校60余名师生没有留在家中享受周末的休闲时光,而是来到了万源保卫战战史陈列馆。这是为什么呢?

原来,今年是万源保卫战胜利84周年,为发扬红色传统,传承红色基因,万源市教科局、市青少年校外活动中心组织全市部分学校师生开展了“传承红色基因 体验科技魅力 争做时代好少年”主题教育活动。

带来的乐趣,插上了科技的翅膀,并最终获得科学思维的启迪,激发了爱科学、学科学的热情。孩子们纷纷表示,此次寻访红色文化与体验科技魅力之旅,让人感触很深。今后一定要让先辈们的热血在身上延续流淌,让先辈们那种刚毅不屈的表情再次回到脸上。

参加此次活动的孩子们穿上印有“红五星”的校服,好似一个个生龙活虎的“小红军”,以此传承红色基因,寻访红色文化,体验科技魅力。走进万源保卫战战史陈列馆,孩子们认真聆听解说员讲述万源的红色革命历史,仔细了解家乡的红色文化,深刻体会到了革命先烈抛头颅洒热血的献身精神以及万源这座小城为新中国的成立输尽全部鲜血的巨大贡献。“我们现在幸福生活来之不易,我们要以革命先烈为榜样,刻苦勤奋学习,用丰富的知识武装自己。”学生杨欣这样说道。

桂湖小学国学经典节目《满江红》脱颖而出获点赞



日前,“2018年少年儿童经典学习——演绎经典市级选拔赛”举行,来自全成都的中小学校踊跃参赛,最终36个项目进入决赛。新都区桂湖小学的“国学经典”原创节目《满江红》代表新都区进入决赛。

节目后,大家内心久久不能平静,指导老师们都留下了感动和激动的泪水。专业评审老师最终以92.2的高分,给予孩子们最大的认可与肯定。最终,桂湖小学《满江红》经典演绎节目在成都市22个区县市选派的多组节目中,脱颖而出,荣获第五名的好成绩。